

ЯНВАРЬ
17
Среда
1940 года
№ 3 (410)
ЦЕНА 8 КОП.

Вперед к коммунизму

О РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СТОПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

Постановление бюро РК ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся Ижморского района

от 12 января 1940 года

По инициативе колхозников, бригадиров полеводческих и тракторных бригад Ставропольской области развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за стопудовый урожай на всей площади земли, по бригадам и колхозам. Это замечательное движение стопудовиков подхвачено в ряде колхозов нашего района.

Бригады полеводческих и тракторных бригад колхоза им. Калинина, пос. Ижморского сельсовета, братья Петр и Кузьма Гритчины и звеньеводы Павел Иванович Гритчин и Жуков Андрей Павлович, бригады полеводческих бригад тов. Маслов Степан Антонович и тов. Муравьев Ефим Петрович, колхоз «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, взяли обязательство в 1940 году получить сто и более ста пудов с га урожая зерновых культур всей площади посева.

Возможности для получения высоких урожаев в нашем районе неисчерпаемы.

Передовые колхозы, бригады, стахановские и ефремовские звенья на деле показали, какие обильные урожаи могут получать колхозы нашего района. Колхоз «Трудовик», Н-Николаевского сельсовета, в 1939 году с площади в 78 га зернами ржи собрал 102 пуда с гектара, колхоз «Сила», Симбирского сельсовета (пред. колхоза тов. Антонов А. Ф.) с площади 223 га получил урожай яровой пшеницы по 96 пудов с га, с 40 га — по 150 пудов с гектара, а с 32 га снял урожай овса по 204 пуда с га.

Бригадир Бондарчук Федор, колхоз «Красная звезда», Тундинского сельсовета, со всей площади посева зерновых получил урожай по 100 и более пудов с га. Звеньевая Мария Федоровна Тананин, колхоз «Красная тайга», получила урожай картофеля по 2220 пудов с га.

Бригады тракторных отрядов: Фурсов А. К. (колхоз им. Молотова), Гладышев Константин (колхоз им. Карагановича), Бородин (колхоз «Красный ударник»), Троицкая МТС, путем полной механизации и высокого качества обработки почвы обеспечили получение урожая до 150 пудов с га.

Звеньевая колхоза «1-я пятилетка», с. Ижморского сель-

совета, тов. Змейкина в 1939 году получила средний урожай пшеницы по 108 пудов, овса — по 168 пудов и картофеля — по 2688 пудов с гектара. Звено тов. Змейкиной в 1940 году взяло обязательство добиться урожая по зерновым культурам до 330 пудов с га, а картофеля — до 3000 пудов.

Колхозники колхоза «Красный ударник», Тундинского сельсовета, взяли обязательство в 1940 году получить урожай зерновых с площади 650 га по 100 пудов с гектара.

Постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) от 28 декабря 1939 г. «О порядке планирования посева зерновых культур в колхозах» дает широкий простор инициативе колхозных масс за получение стопудового урожая. Это постановление направлено на дальнейшее процветание колхозного строя, умножение блага и зажиточности колхозников.

Бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет районного Совета депутатов трудящихся одобряют и поддерживают инициативу бригадиров братьев Гритчиных, Маслова, Муравьева, звеньевого Жукова, Гритчина Павла, Змейкиной и др., включившихся в движение стопудовиков и взявшим обязательство в этом году добиться стопудового урожая зерновых культур со всей площади каждой бригады, колхоза.

Бюро РК ВКП(б) и исполнительный комитет Ижморского районного Совета депутатов трудящихся постановляют:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций, парторгов, кандидатских групп, председателей колхозов и сельсоветов развернуть в каждом колхозе социалистическое соревнование за получение стопудового урожая зерновых культур бригады, колхоза.

2. Обязать райкомы, дирекции МТС, парторганизации, сельсоветы и председателей правлений колхозов организовать в каждом колхозе звенья высокого урожая, укомплектовать их соответствующим количеством колхозников, закрепив за ними постоянные участки земли, создать им все не-

обходимые условия в получении высокого урожая, как-то в вывозке навоза на участок, сбор золы, птичьего помета, фекалии и др. удобрений, также подбор и обработка семян и др.

3. Обязать райкомы, дирекции МТС и агротехнический персонал райкомов и МТС повседневно руководить работой звеньев, оказывая им всенарядную практическую помощь в их работе.

4. Обязать райкомы, дирекции МТС, агроперсонал и правления колхозов организовать в каждом колхозе агротехучебу колхозников, занятых в звеньях высокого урожая и стопудовиков, для чего создать при каждом колхозе агротехкружки, закрепить за каждым кружком агронома для руководства работой агротехкружка.

5. Для обмена опытом, 5 февраля 1940 года, созвать районное совещание бригадиров полеводческих и тракторных бригад, стопудовиков и звеньеводов высокого урожая.

6. Обязать райкомы и директоров МТС не позднее февраля провести 5—10-дневные курсы с бригадирами, стопудовиками и звеньеводами высоких урожаев.

7. Обязать редактора районной газеты «Вперед к коммунизму» тов. Русалева шире освещать в печати опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и показ работы лучших бригадиров, стопудовиков и звеньевых колхозов, борющихся за высокий сталинский урожай.

8. Обязать парторганизации, председателей колхозов и сельсоветов обсудить на общих партийных собраниях, заседаниях исполнительных комитетов сельсоветов и собраниях колхозников обращение полеводческих и тракторных бригадиров стопудовиков Ставропольской области и настоещее постановление, наметив практические мероприятия по их реализации.

9. Обязать райкомы комсомола принять в соответствии с настоещим решением постановление бюро РК ВЛКСМ, мобилизующее всю комсомольскую организацию на борьбу за ставропольский стопудовый урожай.

Секретарь РК ВКП(б) БЕНБУЛАТОВ.

Зам. Председателя исполнкома НИЦИЕВСКИЙ.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 15-го января на мурманском, ухтинском и революционном направлениях — поиски разведчиков и на отдельных участках ружейно-пуле-

метная и артиллерийская перестрелка.

На петрозаводском направлении продолжались стычки пехотных частей. На Карельском перешейке действия разведы-

вателей частей и редкая артиллерийская перестрелка.

Наша авиация местами произвела ряд бомбардировочных операций по железнодорожным узлам и военным объектам.

Для получения стопудового урожая в колхозе заложена прочная база. Хорошо подготов-

О Р Г А Н
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Ледокол „Седов“
Бадигину, Трофимову, команде ледокола „Седов“

Приветствуем Вас и весь экипаж «Седова» с успешным преодолением трудностей героического дрейфа в Северном Ледовитом океане.

Ждем вашего возвращения в Москву.
Горячий привет!

И. СТАЛИН, В. МОЛОТОВ.

Ледокол „И. Сталин“
Папанину, Белоусову, команде ледокола „И. Сталин“

Примите нашу благодарность за блестящее выполнение первой части задания по выводу ледокола «Седов» из льдов Гренландского моря.

Горячий привет!

И. СТАЛИН, В. МОЛОТОВ.

Москва, ЦК ВКП(б)
— товарищу СТАЛИНУ,
СНК СССР
— товарищу МОЛОТОВУ

Первая часть Вашего задания по выводу из льдов Гренландского моря дрейфующего ледокольного парохода «Георгий Седов» выполнена. 13 января 1940 года, в 12 часов 07 минут, ледокол «И. Сталин» подошел к борту ледокольного парохода «Георгий Седов». Все члены экипажа парохода здоровы. Приступил к выполнению второй части задания.

Начальник Главсевморпути при СНК СССР
и. ПАПАНИН.

Борт ледокола «И. Сталин», Гренландское море.
Принята 13 января 1940 г.

За получение стопудового урожая

Наш колхоз «Красный ударник», Тундинского сельсовета, в истекшем 1939 году добился больших успехов в деле борьбы за выполнение лозунга тов. Сталина о производстве 8 миллиардов пудов зерна в год.

В 1939 году мы с площади 410 га посева яровых культур собрали урожай по 13 центнеров с гектара, а с семенных участков получили по 19 центнеров. Это мы достигли благодаря хорошей обработки земли.

Колхозники убедились, что при хорошей обработки почвы урожай можно получить значительно выше.

Обсудив обращение бригадиров-стопудовиков Ставропольской области, целиком и полностью поддерживаем их инициативу и берем на себя обязательство в 1940 году с площади 650 га получить урожай по 100 пудов с гектара. Для этого у нас есть все возможности. Троицкая МТС оказывает нам большую помощь в проведении посевых и уборочных работ.

В колхозе выращены замечательные кадры, имеющие прекрасный опыт борьбы за получение высокого урожая, как трактористы т. т. Бородин П. Ф., Бородин М. Ф., Колугин Н. Я., стахановцы Кузовеев П. А., Никонов А. П. и ряд других. Они не раз на деле показывали свое умение по-большевистски работать.

Предколхоза Нагорнов. Бригадир Лоцман. Бригадир Манонов. Бригадир тракторного отряда Бородин. Партигр. Моснавченко. Уч. агроном Медведев.

Высокое звание члена партии

Высокая честь — быть членом ленинско-сталинской партии. Большевистская партия — авангард трудающихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя, — она создана Лениным и Сталиным. В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия, могучая своей сознательностью, сплоченностью, единством действий и воли, ясностью целей борьбы.

Источник ее силы и побед в том, что она является партией ленинско-сталинского типа, партией коммунизма, непримиримой в отношении оппортунистов и всех врагов рабочего класса. Она выросла на гранитной основе марксистско-ленинской теории; ее программные, тактические и организационные принципы обоснованы учением марксизма-ленинизма. Она вбирала в свои ряды лучших представителей рабочего класса, самых преданных ее сынов, наиболее сознательных, революционных, смелых, дисциплинированных.

Нет ничего выше звания члена партии Ленина — Сталина. Коммунист — это передовой борец за великое дело народа, за дело коммунизма.

Устав партии на протяжении всей истории большевизма играл первостепенную политическую и организационную роль в построении и работе партии. Вопрос о том, кто может быть членом партии, явился историческим водоразделом между революционными марксистами и различного рода оппортунистами. «Партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии — это большой перелом в жизни человека... Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из

партии, — это вопрос жизни и смерти» (Сталин).

В партию вступает цвет нашего героического народа — стахановцы, организаторы социалистического труда, борцы за укрепление колхозного строя, ученые, инженеры, писатели, учителя, работники искусств. Они идут в партию для активной, самоотверженной работы и борьбы за великие идеи коммунизма.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин выдвинул как одну из основных задач: «Систематически улучшать состав партии, подымая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей».

Большевики всегда рассматривали партию как передовой сознательный, организованный отряд, в котором каждый из его членов несет ответственность как за себя, так и за партию. При обсуждении устава на II съезде РСДРП В. И. Ленин говорил:

«Наша задача — оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...» (Соч., т. VI, стр. 33).

Члены ВКП(б), члены великой армии Ленина — Сталина, на деле оправдывают свое высокое звание.

21 января 1924 г. умер вождь и основатель партии Ленин. Враги коммунизма пытались внести разложение в ряды партии, расколоть ее, заразить ее неверием в возможность победы социализма в СССР. Но враги просчитались. Знамя Ленина высоко поднял и понес дальше великий Сталин — достойный преемник и продолжатель дела Ленина. Товарищ Сталин обес-

печил полное, победоносное выполнение великой клятвы, которую он дал от имени партии, от имени всего народа над гробом Ленина.

Уходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Партия устами товарища Сталина поклялась с честью выполнить эту ленинскую заповедь и выполнила. Она сохранила в чистоте великое звание члена партии, выбрасывала беспощадно из своих рядов тех, кто был недостоин этого великого звания, кто позорил своим поведением партию. За прошедшие 16 лет после смерти Ленина наша партия впитала в себя лучшее, что есть в советском народе.

Чтобы с честью носить высокое звание члена партии, каждый большевик должен знать историю своей партии, героический путь ее борьбы за социализм. Каждый член партии должен уметь защищать и проводить в жизнь решения руководящих органов партии, уметь обосновать и доказать беспартийным массам правильность решений партии, быть впереди масс, быть однотипным, уметь распознавать врагов, как бы они ни маскировались, до конца уничтожать их. Партия требует от коммунистов правдивости, искренности по отношению к партии и социалистическому государству.

Гигантски вырос наш народ, выросла его активность и политическая сознательность. Многие хотят вступить в ряды большевистской партии, носить высокое звание члена партии Ленина — Сталина. Принимая на основе индивидуального отбора в свои ряды лучших людей, до конца преданных делу коммунизма, партия еще более усиливается в великой борьбе за счастье всего человечества.

Ф. Хрустов.



НА СНИМКЕ: В колхозе им. Кирова, Купинского района. Колхозники слушают последние известия по радио.

Бюро клише ОблТАСС.

Повседневно работать над овладением большевизмом

С выходом в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» значительно возрос интерес коммунистов, комсомольцев, рабочих, колхозников и всей советской интеллигенции к изучению марксистско-ленинской теории. Возрос интерес к изучению истории партии у комсомольцев особенно после XVIII съезда ВКП(б).

Вот, например, тов. Столяренко, управляющий госбанком, систематически работает над изучением основ марксизма-ленинизма. Он прочел 8 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», прочитал ряд произведений Ленина: «Развитие капитализма в России», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?», «Шаг вперед, два шага назад», «Материализм и империокритицизм», «Итоги Московского декабряского восстания», «О стачках» и др.

Конспектирует 10 главу «Краткого курса истории ВКП(б)» т. Стрельников, военрук Ижморской средней школы. Он также прочел ряд трудов В. И. Ленина и Сталина. Не отстает от них тов. Ларюков и другие.

К сожалению, ни все еще

товарищи, и особенно актив комсомола, прониклись в полной мере сознания того, что без ликвидации своей теоретической отсталости, без овладения большевизмом, они не смогут быть на высоте тех задач, которые стоят перед партией, комсомолом и всей страной.

Имеются такие товарищи, которые плохо занимаются над собой, как тов. Алешина, Клепинин изучили всего 3 главы истории партии. Хуже того, что тт. Эгерт, Струкова, Незнанов до сих пор еще не приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Эти комсомольцы свою теоретическую отсталость объясняют загруженностью текущей работой, что не соответствует действительности.

Сейчас самостоятельно изучающие историю партии комсомольцы усиленно готовятся к теоретической конференции по 1-й главе «Краткого курса истории ВКП(б)», которая будет проводиться 25 января с. г., а 14 января по этому вопросу проведена групповая консультация.

П. С. Ласкунников.

Ленинско-сталинский революционный интернационализм

Начало международной солидарности трудающихся всех стран было положено гениальными основателями научного социализма — Марксом и Энгельсом. Это они провозгласили могучий, объединяющий мозунг: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Вожди социал-демократии изменили рабочему классу, вточали в грязь красное знамя социализма, Ленин неустанно указывал, что это — только начало, что революционному трудовому народу нашей страны выпала честь открыть народам всего мира путь к победе над эксплуататорами и угнетателями.

Ленин — основатель III, Коммунистического Интернационала — этого международного союза революционного действия. Ленин непосредственно руководил первыми четырьмя конгрессами Коминтерна. Он выступал на них с докладами, в которых стремился привить молодым коммунистическим партиям капиталистических стран принципы большевизма: пролетарский интернациона-

лизм; борьба за диктатуру пролетариата; помочь отсталым колониальным народам в их борьбе с империализмом; союз передового рабочего класса с широкими массами крестьянства; большевистская сплоченность, организованность и непримиримость к врагам трудового народа.

Большевизм с момента своего появления на исторической арене стал международным явлением. Ленин — признанный вождь международной пролетарской революции.

Когда Ленин умер, его гениальный ученик и продолжатель его дела товарищ Сталин дал клятву: «не пощадить своей жизни для того, чтобы укрепить и расширять союз трудающихся всего мира — Коммунистический Интернационал». И товарищ Сталин эту клятву выполняет с честью.

Товарищ Сталин воспитывает нашу партию, весь народ в духе непреклонной верности пролетарскому интернационализму, братскому союзу трудающихся всех стран.

Мы живем сейчас в обстановке второй империалистической войны за мировое господство, за передел колоний. И снова, как в 1914—1918 годах, так называемые социалистиче-

ские вожди — все эти негодяи и прохвосты Блюмы, Жуо, Ситрины, Таннеры — играют презренную роль защитников империалистического грабежа.

Но в отличие от 1914—1918 годов теперь во всех странах имеются воспитанные Лениным и Сталиным крепкие коммунистические организации,

которые несмотря на все преследования и репрессии высоко держат знамя международной солидарности трудающихся. Теперь есть СССР — страна социализма, оплот мира и дружбы между народами.

Осенью прошлого года наша героическая Красная Армия, воспитываемая в духе пролетарского интернационализма, принесла освобождение 13 миллионам украинцев и белоруссов, двадцать лет томившимся в панской неволе. Теперь наша Красная Армия и Военно-Морской Флот оказывают братскую помощь Финляндской Народной Республике в ее борьбе за освобождение финского народа от его врагов и поработителей — Маннергеймов и Каандеров.

Рабочие капиталистических стран называют СССР ударной бригадой мирового пролетариата. Это почетное звание накладывает на нас, советских людей, серьезные обязанности.

«Это обязывает нас к тому, — учит товарищ Сталин, — чтобы работать лучше и бороться лучше за окончательную победу социализма в нашей стране, за победу социализма во всех странах» («Вопросы ленинизма», стр. 598. 10-е изд.).

Каждый наш успех, каждое наше достижение товарищ Сталин учит нас оценивать с точки зрения укрепления позиций трудающихся всего мира в их борьбе против своих эксплуататоров и угнетателей.

«Если успехи рабочего класса нашей страны, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, принявшем грандиозный план социалистического строительства в третьей пятилетке, — если его борьба и победа послужат к тому, чтобы поднять дух рабочего класса капиталистических стран и укрепить в нем веру в свои силы, веру в свою победу, то наша партия может сказать, что она работает недаром» («Вопросы ленинизма», стр. 610—611. 11-е изд.).

Да, наша партия, партия Ленина — Сталина, поработала и работает недаром. СССР стоит сейчас во главе мира как неугасимый маяк, освещаящий человечеству путь к новой жизни.

Н. Шатров.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ НОВОСИБИРСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАСЕДАНИЕ 10 ЯНВАРЯ 1940 ГОДА

Вечером, 10 января, в театре «Красный факел» открылась первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. Сессию открывает старейший депутат, доктор медицинских наук профессор А. А. Боголепов.

—За годы сталинских пятилеток,—говорит он,—наша область сказочно выросла. Она обогатилась стройками и заводами мирового значения. Благодаря товарищу Сталину в нашей области в невиданно короткий срок вырос город металлургии—Сталинск, создан угольный социалистический Кузбасс. Говоря о Кузбассе, нашей гордости и славе, мы полны чувства глубочайшей благодарности и любви к великому Сталину. (Бурные аплодисменты).

Председателем сессии единогласно избирается депутат

А. М. Большаков, секретарем—депутат В. М. Кудрявцева профессор Томского университета доктор физико-математических наук.

С огромным воодушевлением сессия принимает приветственное письмо товарищу Сталину

Утверждается порядок дня сессии: выборы мандатной комиссии, выборы исполнительного комитета областного Совета, образование отделов и управлений исполнительного комитета и утверждение заведующих отделами, образование постоянных комиссий областного Совета.

Сессия избирает мандатную комиссию в составе 5 человек. Председателем мандатной комиссии избирается депутат В. Д. Бесов.

На этом первое заседание сессии закрывается.

ЗАСЕДАНИЕ 11 ЯНВАРЯ 1940 ГОДА

11 января, утром продолжила работу первая сессия Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата Бесова.

—Итоги выборов в местные советы,—говорят товарищ Бесов,—показали высокую активность избирателей и их сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина.

Из 117 депутатов областного Совета 101 депутат являются коммунистами. Среди депутатов 38 рабочих, 23 крестьянина и 56 представителей советской интеллигенции и служащих. 24 депутата награждены орденами и медалями Советского Союза. Доклад мандатной комиссии сессия утвердила единогласно.

Затем сессия избирает исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся в составе 21 депутата.

Председателем исполнительного комитета избран В. А. Шарапов—депутат Верховного Совета РСФСР.

На вечернем заседании сессия приняла решение об образовании отделов и управлений исполнительного комитета. Депутаты Алешин, Амосов и Кузнецова выступили с критикой работы областного земельного отдела, отдела местной промышленности, народного образования и отдела по делам искусств.

Сессия утвердила заведующих отделами и начальников управлений исполнительного комитета и создала семь постоянных комиссий областного Совета депутатов трудящихся.

Под бурные аплодисменты сессия признала приветствие ближайшему соратнику товарища Сталину, главе советского правительства товарищу Малютину.

На этом сессия закончила свою работу.

Смотр художественной самодеятельности

В районном клубе им. 8-го марта 10 и 11 января с. г. проходила 3-я районная детская художественная олимпиада.

Своё мастерство показало 150 человек. В смотре художественной самодеятельности участвовало 10 школ района. Здесь выступили: певцы, музыканты, плясуньи, декламаторы, рассказчики и другие исполнители.

Из числа выступающих выделился хор Красноярской школы, исполнивший ряд любимых современных песен. Под руководством ученика 7 класса Пети Негодова была изготовлена замечательная модель танка и на сцене был показан художественный монтаж.

Открывается зановесь, на сцене появляется танк. Двигается, ломает пограничный столб, переходит границу. Идет на освобождение населения Западной Украины. Танк населением встречен радостью и весельем.

Роль командира танка исполняет его изобретатель, который за свой талант и мастерство получил денежную премию в сумме 75 рублей.

Ученицы Т-Реченской НСП Г. Сафиуллина и З. Хакимова

исполнили танец «лезгинка».

Неплохо подготовился и выступил хор Н-Николаевской школы. Он исполнил несколько украинских песен и плясок.

Ни одно из замечательных выступлений было подготовлено силами учащихся Ижморских школ и продемонстрировано перед трудящимися, присущими на олимпиаде. Приняли участие в олимпиаде отдельные ученики Колыонской, Кировской школ. Они исполнили цыганскую и украинскую пляску.

Смотр художественной самодеятельности отразил изумительный запас творческих способностей и талантов нашей счастливой советской детворы, их безграничную любовь и преданность делу партии Ленина—Сталина.

Е. К. Спириденко.



НА СНИМКЕ: Тов. Черкашин А. Г. (справа) бригадир полеводческой бригады колхоза им. Кирова, проводит агротехническое занятие в звене тов. Бухтоярова. Бюро клише ОблТАСС.

Больше внимания подготовке кадров животноводов

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 года открыло широкую дорогу к бурному развитию общественного животноводства. Новая система мясопоставок обязывает руководителей колхозов, райзо по-большевистски взявшись не только за увеличение поголовья скота, но и создание высокодоходных ферм.

В разрешении этой важнейшей задачи первостепенную роль играют хорошо подготовленные кадры, знающие основные правила ухода за скотом.

Там, где на животноводческих фермах закреплены хорошо подготовленные люди, колхозы получают большой доход от животноводства. Например, колхоз «Труженик», животновод тов. Карелин, план воспроизводства поголовья всех видов скота перевыполнен. Молока надоено в среднем от коровы 1200 кг. Свиноверма в 1939 году дала 10 тысяч твариных дохода. От 100 маток овец получено 120 ягнят приплоду. Настигнуто по 2,8 кг. шерсти от каждой овцы. Имеется еще ряд колхозов, где благодаря тому, что имеют под-

готовленные кадры, животноводство приносит большой доход.

Совершенно по иному обстоит дело там, где животноводство доверено не подготовленным товарищам. В колхозе «Кузнецкстрой», животновод тов. Ткач, вследствие плохого ухода за животными, план по развитию общественного скота не выполнен. Удой молока настолько низок, что артель не выполнила план молокопоставок государству. Имеется хороший скотный двор, но почему-то большинство времени скот находится под открытым небом.

Однако, несмотря на это, подготовке кадров, как район, а также и отдельные руководители колхозов слишком мало уделяют внимания. При районной колхозной школе созданы курсы, которые готовят работников животноводства. Ряд руководителей колхозов, хотя и с животноводством дело поставлено плохо, все же на курсы до сего времени людей не послали. Ничего не сделали по этому вопросу кустовые техники животноводства т. т. Колтыкова, Хомякова, Еремеев. Г. Пасюков.

145 лет со дня рождения

А. С. ГРИБОЕДОВ

Знаменитый русский писатель Александр Сергеевич Грибоедов родился 15 января 1795 года в дворянской семье. А. С. Грибоедов изучил в Московском университете исторические и экономические науки, статистику и археологию. Он страстно любил литературу.

В 1812 году, охваченный чувством глубокой любви к родине, он бросает науку и добровольцем участвует в войне против Наполеона. Здесь он впервые сталкивается с жизнью. Он видит, что войну ведут голодные и разутые крестьянские массы, что дворянство только болтает о любви к родине, а на деле кутит в штабах и думает о наградах. Грибоедов выходит в отставку и приезжает в Петербург. Здесь он близко сходится с передовыми людьми своего времени—с будущими декабристами. В это время Грибоедов вместе с литератором Катениным пишет пьесу «Студент», в которой выводит спонтика Звезду. Затем

он пишет комедию нравов—«Своя семья», или «Замужняя невеста».

В 1818 году Грибоедова, жившего в иностранной коллегии, отправили в Персию (ныне Иран) в качестве секретаря посольства. В Персии и затем на Кавказе он проводит почти 6 лет. Здесь он пишет первые два акта своей знаменитой комедии «Горе от ума». В 1823 году Грибоедов приезжает в Москву и кончает свою комедию.

Дворянское общество было оскорблено и возмущено этой комедией. В центре комедии стоит представитель высшего дворянского общества—Фамусов и его друзья. Фамусов знает только один путь—к богатству, к орденам—путь пресмыкателства перед царем и перед сильными царедворцами. Фамусову ненавистны новые люди, которые говорят о просвещении, о честности, выступают против крепостного права.

Чацкий—герой пьесы Грибоедова—человек, которому не-



навистно угодничество, лесть. Он изображает знатных негодяев. Один из них променял своих крепостных на борзых собак. Другой помешник крепостника «на крепостной базар» собрал на многих фурах от матерей, отцов отторженных детей и затем распродал их поодиночке в уплату за долги. Чацкого, который хочет служить родине, просвещению, обществу Фамусовых объявляет сумасшедшим. Чацкий изгоняется из общества,

зато в нем преуспевают Молчалины. Молчалин—мелкий чиновник, быстро продвигается и получает награды, потому что лжеет и подхалимствует.

Грибоедову не разрешили опубликовать его комедию, но она распространялась в сотнях рукописей и быстро дошла до провинции. Декабристы из Северного общества, посыпая в провинцию своих соратников, давали им задания распространять «Горе от ума».

Неудивительно, что в 1826 году, после восстания декабристов, Грибоедова, так же как Пушкина, привлекают по делу декабристов. Его арестовывают и заключают в Петропавловскую крепость. Долго без допроса сидит здесь Грибоедов. Затем его выпускают, так как против него не было явных улик.

Тягостно переживал Грибоедов разгром декабристов. Потеряв надежду увидеть на сцене комедию «Горе от ума», Грибоедов пишет ряд новых произведений, в частности трагедию «Грузинская ночь», но эти новые произведения дошли до нас лишь в виде отдельных телей.

набросков и отрывков. Он участвует в русско-персидской войне и является автором выгодного для России Туркманчайского мира. После войны Грибоедов мечтает об отставке и переходе на научную и литературную работу.

Но царское правительство не забыло Грибоедова, автора яркой обличительной комедии, которая была всем, начиная с царя и кончая последним подхалимом-чиновником. И Грибоедова, несмотря на его возражения, отправляют посланием в Персию, куда отказались ехать все царские дипломаты.

11 февраля 1829 года в Тегеране (Персия) подосланые

мудлами и шахом люди набросились на русскую миссию и убили Грибоедова.

Грибоедов погиб так, как гибли лучшие люди царской России. Царское правительство не могло простить Грибоедову его комедии, и оно погубило его, так же как погубило и Пушкина.

Комедия «Горе от ума» и сейчас ставится на советской сцене, привлекая тысячи зрителей.

Опровержение штаба Ленинградского военного округа

За вторую трехнедельку боевых операций в Финляндии не произошло на фронте существенных изменений. Если за первую трехнедельку имели место серезные операции, окончившиеся созданием плацдармов на финской территории для советских войск, то за период второй трехнедельки дело ограничилось в большинстве случаев обычными стычками разведывательных отрядов и небольших пехотных частей. Внезапно наступившие сильные морозы значительно облегчили положение финских войск, но, несмотря на это, последние не сумели серьезно использовать благоприятную обстановку. Но зато иностранная печать, особенно французская и, прежде всего, французское агентство Гавас успели за этот период развернуть большие операции по части фабрикации клеветнических измышлений в отношении советских войск. У штаба нет времени опровергать ежедневно каждое клеветническое измывшение представителей иностранных агентств. Но штаб считает, что было бы не бесполезно время от времени подводить итог клеветнической кампании этих господ и вскрыть их подлинное лицо.

1. Иностранные агентства, ссылаясь на мифические "источники" из Женевы, Гельсингии, Риги, заверяют, — не уверяют, а кричат до хрипоты, — что финские войска прорвали фронт во всех направлениях, перешли советские границы и ведут свои операции на территории СССР. Это сущая ложь, причем ложь детская, неумная, смехотворная. На самом деле, ни на одном направлении финские войска не доходили до советских границ. Да едва ли они ставили себе такую задачу. На Выборгском направлении финские войска отстоят от советской границы на 70 километров, на Сердобольском направлении — на 80 километров, на Петсамском направлении, южнее Петсамо, — на 130 километров, на Улеаборгском направлении в сторону Рованиеми — на 120 километров и в сторону Суомуссалми — на 10—15 километров.

2. Иностранные агентства, особенно же агентство Гавас, ссылаясь на те же "источники", утверждают, что в боях в районе Суомуссалми 44 советская дивизия "потеряла 14 тысяч человек".

Это утверждение представляет сверхестественную фантастику его незадачливых авторов. 44-я дивизия всего-то имела на фронте не более 10 тысяч человек, как могла она потерять 14 тысяч человек? На самом деле, советские войска имели здесь потери не более 900 человек, причем потери эти объясняются больше внезапно наступившими морозами, чем действиями финских

войск. Но иностранные сплетники старательно умалчивают о том, что финские войска потеряли здесь убитыми и ранеными не менее 2 тысяч человек, причем финские щупальцы зверски добивали своих раненых, чтобы не оставить "языки" в руках советских войск.

3. Иностранные агентства утверждают, ссылаясь на те же "источники", что финские войска прервали сообщение по Мурманской железной дороге и что эта дорога теперь "совершенно парализована". Это такая же ложь, как и предыдущие утверждения. Это видно уже из того, что, как сказано выше, финские войска в одном пункте не доходят до советских границ, что финские войска отстоят от советских границ на десятки километров, а от Мурманской железной дороги — на сотни километров. На самом деле Мурманская железная дорога ни на одну минуту не прерывала своей работы.

4. Те же иностранные агентства, ссылаясь на те же никому не известные мифические "источники", утверждают, что "русские потеряли Петсамо", что "русские призвали немцев на помощь", что не то 20, не то 40, не то 140 "немецких военных инструкторов" приехали в СССР для реорганизации советских войск". Считаем нужным заявить, что эта сверхестественная сплетня превосходит по своей лживости все другие сплетни господ из иностранных агентств. Петсамо с 1 декабря находится в руках советских войск. Советские части совместно с частями Первого финского народного корпуса, прибывши недавно в Петсамо, не только занимают Петсамо, но выдвинулись еще южнее Петсамо, на 130 километров. Что касается "немецких военных инструкторов", якобы прибывших в ССР для реорганизации советских войск", то нам неловко даже опровергать эту фантастическую и глупую болтовню. Нам кажется, что только животный страх перед перспективой военного блока между Германией и СССР мог продиктовать господам из французского агентства эту неумную сверхестественную ложь.

Мы понимаем, что иностранным агентствам поручено их хозяевами вести пропаганду против советских войск. Они и ведут эту "пропаганду", нагромождая кучу лживых измышлений, чтобы оправдать свое существование. Но чего стоит пропаганда, основанная не на фактах, а на обмане? Систематически обманывать общественное мнение — не в этом ли состоит "пропаганда" защитников "цивилизации"? Мы не думали, что представители иностранной прессы могут пасть так низко.

Чрезвычайный закон в Швеции

СТОКГОЛЬМ, 10 января. (ТАСС). 8 января шведский риксдаг (парламент) принял закон о "защитите государства". На основании его письменные органы получают неограниченные права.

Закон дает право полиции конфисковывать имущество неблагодарных им лиц и организаций, производить обыски в квартирах отдельных граждан, а также в помещениях организаций без предъявления каких-либо обвинений, устанавливать цензуру на телефонные разговоры, телеграммы, письма и другую корреспонденцию, издавать приказы об аресте граждан на срок от 30 до 60 суток.

Извещение

28-го января 1940 года, в 10 часов утра, в помещении райклуба созывается совещание райактива ВЛКСМ с вызовом всех секретарей первичных организаций, зав. школами и райактива.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О итогах работы X пленума ЦК ВЛКСМ. (Докладчик тов. Ларюков).

РК ВЛКСМ

Уполномоченного № В 41903

ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий)

Развитие военных действий в Китае за последнее время еще раз показало насколько возросла сопротивляемость китайских войск и, в то же время, — насколько упали наступательные возможности японской армии. После занятия Ханькоу, на исходе 1938 года ни одно японское наступление не достигло конечной цели. В течение 1939 года японское командование упорно стремилось отрезать китайские войска от источников их снабжения заграждением. Такую цель преследовал захват Сватоу (пограничный город в провинции Шаньдун), а также наступление на Чанша (к югу от Ханькоу), начатое в сентябре 1939 года. Развивая это наступление, японцы рассчитывали занять линию Ханькоуской железной дороги и окончательно отрезать территорию национального китайского правительства от приморских провинций (Чжэцзян, Фуцзян и Гуандун). Наконец, последнее неудачное наступление к северу от Кантона было также рассчитано на захват Ханькоуской железной дороги на этот раз с южного ее конца.

Все эти наступательные операции закончились неудачами. Частичные успехи на тех или иных участках фронта далеко не оправдывают понесенных японцами потерь. Таким образом 1939 год не принес никаких существенных изменений в положении японской армии на фронтах Китая. Это, несомненно, отразится и на ближайших военных операциях японцев, тем более, что Япония сейчас вступила в полосу весьма серьезных экономических трудностей, вызванных затянувшейся войной.

Основные военные действия на фронтах Китая за последние дни сосредоточились на юге — в провинциях Гуанси и

Гуандун. Захватив в конце 1938 года Кантон, японцы неоднократно пытались развить наступление к юго-западу от Кантона с тем, чтобы захватить пограничную полосу провинции Гуанси, отделяющую Китай от французского Индо-Китая. Но все эти попытки были отбиты китайскими войсками. Высадив в конце 1939 года десант в районе Пакхоя и Циньчжуо, японцам удалось сравнительно быстро захватить Наньнин, связанный с Индо-Китаем шоссейной дорогой. Однако все попытки развить наступление потерпели неудачу. Сейчас японские войска, действующие у Наньнина, фактически полуокружены китайцами.

Также провалилось и наступление японцев к северу от Кантона. Соединив три дивизии, японское командование провело наступление тремя колоннами. На правом фланге японцам ценой больших потерь удалось достигнуть Вэньюаня, а на левом — Инде — на Кантон-Ханькоуской железной дороги.

Перешедшие в контрнаступление китайские войска 1-го января нанесли японцам сильнейшее поражение в районе У-Вэньюаня. Японская гвардейская бригада в треугольнике Инде — Вэньюань — Чаннин была также разгромлена. Потеряв свыше 10 тысяч человек, японцы начали паническое отступление обратно — на юг, к Кантону. В результате этой крупной победы китайских войск все последствия японского наступления были ликвидированы, и японцы откатились к самому Кантуону.

На фронтах в Центральном и Северном Китае крупных боевых действий за последние времена не было.

(ТАСС).

Германская газета о попытках англо-французского блока создать новые очаги войны

В германской газете, «Бель-шиппе цайтунг» напечатана статья об англо-французских попытках разжечь войну на севере.

Англия и Франция, — пишет газета, — оказывают сильный наём на Швецию и Норвегию, стараясь заставить их оказать широкую «помощь» Финляндии.

Каждому понятно, — пишет газета, — что судьба Финляндии не беспокоит Англию и Францию,

(ТАСС).

Скот стоит без корма

Правление колхоза «Утро Сибири», Новословянского сельсовета, мало уделяет внимания молочно-товарной ферме. Ферма запасов кормов совершенно не имеет. На подвозку сена выделено 2 человека и те не каждый день привозят корм. Вследствие такой постановки дела нередко животные остаются голода, так, например, 7 января на ферме не было ни клоха сена.

Я неоднократно обращался к председателю колхоза тов. Овчинникову с просьбой, чтобы закрепить несколько человек на подвозку кормов, он посыпал к бригадирам, а бригадиры к председателю правления. Так они и занимаются перепиательством, а ферма продолжает оставаться без корма.

Зав. М. Т. Ф. Гребеников.

ПЕРВЕНСТВО БУДЕТ ЗА НАМИ

Третий год мы, учащиеся Красноярской НСШ, держим первое место на районной художественной олимпиаде школьников. Это нам досталось нелегко. Требовалась долгая и упорная подготовка. Требовалась помочь учителей, комсомольской и пионерской организаций, родителей.

Эту помощь мы получили. В подготовке нам особенно много помогли учителя: Китаев Николай Сергеевич и Верещагина Татьяна Павловна, из родителей Скрипко Вера Александровна. Нам помогали организации села. Когда нам потребовались подводы для поездки на олимпиаду колхозы, больница, школа и селько выделили лошадей.

Через газету «Вперед к коммунизму» передаем нашу благодарность всем, оказавшим нам помощь организациям и товарищам.

К следующей олимпиаде будем готовиться гораздо лучше. Мечтаем быть участниками на областной олимпиаде.

В нашей стране есть все возможности, чтобы превращать мечты в действительность, мы живем в стране социализма, о нас заботится товарищ Сталин. За счастливую жизнь, за работу мы, советские школьники, должны ответить отличной учебой. Мы учащиеся Красноярской НСШ, в 3-й четверти будем вести упорную борьбу за первое место в районе по успеваемости.

Участники олимпиады: Негодов Петр, Подшивалова А., Зимин Петр.

Тов. Марченко проводит большую воспитательную работу

Иван Никитич Марченко — учитель Островской неполной средней школы проводит большую массово-воспитательную работу среди учащихся. Он является не только педагогом, но хорошим старшим товарищем. Тов. Марченко большинство свободного времени отдает на организацию разумного использования досуга учащимися.

По инициативе Ивана Никитича в школе создан струнный оркестр. Музыкальным кружком руководит тов. Марченко. В кружке участвует 10 учеников, на занятия которого ребята идут всегда с большим удовольствием.

Кружковцами разучено ряд песен. Струнный оркестр часто выступает на сцене колхозного клуба и на родительских собраниях.

Тов. Марченко среди учащихся школы и родителей пользуется большим авторитетом и всеобщим уважением. Он с честью выполняет высокое доверие в деле воспитания молодого поколения в духе коммунизма.

И. Бозылевский.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.